



## 我市多部门密切配合

# 全力“护航”今年高考

□记者 朱东一

本报讯 一年一度的高考不日将至，今年我市将有81405名考生参加6月7日、8日全国统考，与去年相比，参考人数增加11%。5月30日记者获悉，市教育局将协同20多个职能部门严阵以待，“护航”高考顺利进行。

### 教育部门

教育部门为杜绝考试中出现违纪舞弊行为，在全市范围内进行诚信教育和警示教育。模拟演练“无声入场”，树立考生的公平、公正参考意识。认真选聘考试工作人员，建立岗

位责任制和责任追究制，落实监考员、巡视员的考核和奖惩制度。严格落实各项试卷保密制度和安全防范措施。考生考试过程中，实行现场监考和视频监考“双监考”，现场巡考与网上巡考“双巡考”。考场内实行五级联网、全程录像、全方位监控，后台同步比对。

### 公安部门

公安部门负责做好试卷运送、保管等安全保卫工作。考试期间，派出民警在各考点门口检查考生本人相貌与身份证件、准考证上照片是否一致，并用身份证识别仪辨别考生身份证件的真伪。安排警力对考点周

边200米内进行交通疏导，对考点周边的主要道路实行临时性交通管制。

### 无线电管理部门

无线电管理部门在考试期间，阻断干扰考场与外界的无线电信号传输，利用无线信号检测设备，发现并查处利用通讯设备群发高考答案的不法人员。

### 交通部门

交通部门增加中心城区到文昌中学考点的公交班次。

### 卫生部门

卫生部门对考生就餐地点进行严格消毒，向考点派驻医务人员，应对突发事件，为考生服务。

### 食品药品监督部门

食品药品监督部门整治考点周围饮食摊点、宾馆、饭店、监考员及考生就餐地点等地方的食品卫生。

### 环保部门

环保部门在考试期间，每天对各考点周围500米以内，进行噪音达标测试，对不达标的要求立即整改。

此外，市委宣传部、市政府法制办、市财政局等也都积极参与到高考的“保驾护航”工作中去，并围绕高考工作开展多种专项治理行动，确保我市高考在平安有序中进行。



## 太康张士涛 荣登5月“中国好人榜”

□记者 马治卫 邹娟

本报讯 2018年5月30日，5月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在延安举行。太康县爱心人士张士涛荣登5月“中国好人榜”。

1971年2月出生的张士涛是太康县芝麻洼乡张庄村村民。张士涛致富不忘乡邻，几年来，他先后出资100多万元，为家乡修建道路、铺设下水管道、植树造绿。同时，他还先后拿出20多万元，资助村里的困难户。

张士涛自幼家境贫困，1991年参军，1995年退伍，先后到广州、北京等地做过洗碗工、保洁员、保安等。2006年，打拼多年的张士涛成立了“欣中基清洁服务（北京）有限公司”，并成功拿下一家知名企业的保洁业务，掘到人生第一桶金。由于服务周到，几年间，他的企业发展成拥有5000多名员工的综合性全国连锁物业公司，提供保安、保洁、绿化、工程等多项服务，并因此于2017年4月获得“首都‘五一’劳动奖章”，成为太康人在北京创业的典

范。

事业越来越顺的张士涛，开始把目光投向自己的家乡。张士涛的老家张庄村位于太康县芝麻洼乡西，他对家乡印象最深的就是以前村内不但道路坑洼不平，还没有下水管道，一到下雨天，积水能没过行人小腿。为此，张士涛决定自己出资帮村里修路。2016年6月，张士涛出资80万元修建村里的道路，同时，他还铺设了1000多米的下水管道。从此，平坦的水泥路延伸到家家户户门口，下水管道也通到村庄各个角落，下再大的雨，张庄村也没有出现过积水。为进一步美化村里环境，2017年3月，张士涛又拿出60多万元，买来苗木花卉，聘请专业人员，对全村进行了统一绿化。



## 小学生展才艺迎“六一”

5月30日上午，周口市某小学举行主题为“童心筑梦 悅享未来”的庆“六一”素质教育成果汇报演出。3000多名师生和部分家长一起载歌载舞，共同迎接“六一”儿童节的到来。

记者 朱海龙 摄